

Александр Степанович Грин

1889 - 1932







A. C. Irvine

1880-1932

Александр Грин



- **«Я люблю шум леса, запах мха и травы, пестроту цветов, волнующую охотника заросль болот, треск крыльев дикой птицы, выстрелы, стелющийся пороховой дым; любил искать и неожиданно находить»**

(А.Грин, «Автобиографическая повесть»)



● **«Мир идёт под уклон.
Человечество катится в пропасть.
Как честный пират заявляю, что я
никогда не перестану сражаться
за право дышать свежими
ветрами».**

(А. Грин)



● **Современники называли Грина по-разному:**

**мечтателем, добрым волшебником,
Дон Кихотом нашего времени.**

Какую жизнь прожил человек, оставивший о себе такую светлую память?

Краткая биография

- **Грин родился 23 августа (по старому стилю - 11 августа) 1880 года в Слободском, уездном городке Вятской губернии, в семье "вечного поселенца" - ссыльного поляка-повстанца, сосланного 16-летним юношей в Сибирь за участие в Польском восстании 1863.**
- **Мать - русская; умерла, когда Грину было 13 лет. Вскоре после рождения сына семья Гриневских переехала в Вятку.**

- **"Я не знал нормального детства, - писал Грин в своей "Автобиографической повести", - меня в минуты раздражения, за своеволие и неудачное учение, звали "свинопасом", "золоторотцем", прочили мне жизнь, полную пресмыкания у людей удачливых, преуспевающих". Объясняя происхождение своего литературного псевдонима, Грин говорил, что "Грин!" - так коротко окликали ребята Гринецкого в школе, а "Грин-блин" - была одна из его детских кличек.**
- **Летом 1896, после окончания четырехклассного Вятского городского училища, Грин уехал в Одессу, захватив с собой лишь ивовую корзинку со сменой белья да акварельные краски. В Одессу он попал с шестью рублями в кармане.**

- Позднее был лесорубом и золотоискателем на Урале. Весной 1902 юноша очутился в Пензе, в царской казарме. Пензенские эсеры помогают ему бежать из батальона вторично, снабдив фальшивым паспортом и переправляют в Киев. ... Недаром говорил Грин, что его жизненный путь был усыпан не розами, а гвоздями... В Петербург возвратился в мае 1912. Влившись в петербургские литературные круги, сотрудничал во многих журналах.
- В 1916 в Петрограде начал писать "повесть-феерию" "Алые паруса". . Первые публикации (рассказы) были в 1906, в Петербурге.
- Подпись "А.С. Грин" впервые появилась в 1908 под рассказом "Апельсины" (по другим сведениям - под рассказом "Случай" в 1907).
- В 1908 вышел первый сборник "Шапка-невидимка" с подзаголовком "Рассказы о революционерах".
- в мае 1924 года поселяется в Феодосии - "городе акварельных тонов". В ноябре 1930 года, уже больной, он переезжает в Старый Крым. Умер Грин 8 июля 1932 года в Феодосии. В 1970 в Феодосии был создан литературно-мемориальный музей Александра Грина.







